

2:1,鲁能客胜青岛亚冠在望,中能形势告急 同省兄弟处境天壤之别

本报记者 李志刚
9月14日发自青岛

每一次的齐鲁德比,都格外引人关注,9月14日,鲁能泰山客场挑战青岛中能,一个为确保亚冠席位而战,另一个则面临降级危险,注定本场比赛会格外激烈。客观地讲,尽管在上半场的比赛中鲁能掌握主动,但场上真正形成威胁的却是青岛中能。该队外援布鲁诺两次单刀机会都未能把握住——在足球场上,“浪费者”

会受到惩罚,这一定律又一次得到验证。到了下半场,王永珀早早地为鲁能打开胜利之门,随后替补出场的崔鹏也破门建功,第88分钟,青岛中能朱世玉头球扳回一城,但为时已晚,最终鲁能泰山2:1笑到了最后。

本轮比赛过后,2013中超联赛仅剩6轮,在目前的积分榜上,广州恒大63分领跑,该队夺冠已经是时间问题;鲁能泰山49分排名次席,领先第三名北京国安9分之多。这就意味着无论亚足联是否会削减中超的亚冠名额,都不会对鲁能泰山造成太大的影响。因为北京国安目前很难威胁到鲁能联赛亚军的位置,而这个席位足以保证鲁能确保一张亚冠小组赛参赛入场券,而不需要分心去考虑亚冠附加赛。重返亚冠,意味着鲁能已经从前两年的低谷中真正走出来了。下一步,鲁能的着眼点除了巩固自己在中超联赛的竞争力之外,便应该是早做准备,争取在亚冠赛场上有所作为。

亚冠已向鲁能招手,青岛中能则是真真切切地感受到了降级的威胁。赛季之初,青岛中能战绩极佳,与鲁能泰山齐头并进,部分乐观的山东球迷甚至想象着下个赛季会出现齐鲁兄弟一起征战亚冠的场景。但随后中能突然变得不会踢球了,如今在中超联赛中已经连败五场,若是算上足协杯上的失利,青岛中能已是六连败了。连败,不仅让青岛被身后的天津、长春撵了上来,更对球队的士气、信心造成了致命的打击。新帅斯特瓦能否妙手回春,一切都还是未知数。

**上下半场为何反差强烈?
安蒂奇:注意力又不集中了**

本报记者 李志刚
9月14日发自青岛

此次客场挑战青岛中能,赛前鲁能主帅安蒂奇便提醒球员“保持注意力集中”,只是鲁能的球员还是无法在90分钟的比赛时间内做到这一点。“上半场比赛,我们又出现注意力不集中的情况,给了青岛中能两次单刀球的机会,这太不应该了。”安蒂奇赛后透露,在中场休息时,他提醒球员“改正错误”,“结果大家都看到了,我们下半场进了两个球,更重要的是,我们一直在努力掌握比赛、努力打出积极主动的足球,这对中国足球的发展很重要。”

有人欢喜有人忧,鲁能赢球皆大欢喜,中能输球,今后的日子会很不好过。在谈到中能新帅斯特瓦时,安蒂奇呼吁

“应该信任斯特瓦,并给他时间”,“如果教练能够在一周之内解决所有的问题,那这个活儿也太好干了。我相信斯特瓦凭借能力和经验,能够将青岛中能带出低谷。”

本场比赛,崔鹏下半场刚刚替补登场便进了球,帮助鲁能锁定胜局,安蒂奇说赛前制定18人参赛大名单时,自己曾为选择崔鹏还是金敬道犹豫不决,“考虑到小金刚从国家队回来,我最终选择了崔鹏,这是一个正确的选择。”从目前的情况来看,鲁能获得下赛季亚冠参赛资格应该没有问题,安蒂奇却看得更为长远,“将一支球队从低谷带上峰顶,很困难,但让一支球队长期保持在峰顶更困难。我知道现在就有人怀疑我们的能力,我们会用实际行动做出回应。”



鲁能将士不负众望赢下齐鲁德比。本报记者 王鸿光 摄

**王永珀进球不庆祝
领黄牌无缘下轮**

本报记者 李志刚
9月14日发自青岛

鲁能大将王永珀是青岛人,这一次泰山客场挑战中能,王永珀一射一传,是鲁能获胜的第一功臣。但在进球之后,王永珀并没有庆祝,他反倒做了一个让队友“平静下来”的手势,他的这一举动赛后被认为是“真正成熟的表现”。

王永珀与蒿俊闵,被誉为鲁能中场“双子星”,这两人从小就认识,交情很深,此次鲁能客场挑战中能,他俩联袂首发登场。赛后蒿俊闵特别发微

博,“时隔一年,再次一起首发啊,还不错。”王永珀马上回应“不错不错,期待了一年了”。好友助阵,让王永珀精神焕发,下半场比赛刚刚开始,他便接蒿俊闵的传球,破门建功,打破了自己在中超长达十余轮的“进球荒”。随后,王永珀又助攻崔鹏,帮助鲁能锁定胜局。

美中不足的是,王永珀在本场比赛中领取一张黄牌,他将因累积四张黄牌无缘下轮联赛,与他情况一样的还有“快马”吕征。下轮联赛一下子失去两员大将,安蒂奇在排兵布阵时可要费一番心思了。

**球迷呼唤张外龙
斯特瓦:喊谁与我无关**

本报记者 李志刚
9月14日发自青岛

鲁能球迷与中能球迷之间一直存在竞争关系,此次鲁能客场挑战青岛中能,出现在青岛天泰体育场的鲁能球迷,率先呼喊青岛中能前任主帅、风传与俱乐部存在种种矛盾的韩国籍教练张外龙的名字,意在“瓦解青岛中能士气”。开始的时候,青岛中能球迷对此以沉默回应,等到中能败局已定时,青岛球迷也坐不住了,他们也高喊“张外龙”。在接受记者采访时,青岛中能现任主帅斯

特瓦强调“球迷喊谁,与我无关”,“我现在只关心下一场比赛我们怎么打。”

“我们上半场浪费了两次绝佳的机会,对付鲁能泰山这样的球队,机会也不是随时就能等到的。”斯特瓦表示,如果青岛中能能够把握住机会,“结果将会完全不同”。通过本场比赛,斯特瓦承认中能球员在个人能力方面“不能与鲁能球员相提并论”,“但是我对青岛队在场上的整体表现还是满意的。这场比赛会是一个样板,今后我们应该还会坚持这样的打法。”



王永珀成为鲁能获胜的头号功臣。本报记者 王鸿光 摄



**国安6:0
狂胜广州富力**

新华社北京9月14日体育专电
(记者 汪涌) 刚刚在沈阳进行的全国运动会上连夺男子100米和200米两块金牌的北京田径选手张培萌,14日出现在北京工人体育场看台上,为北京国安队加油助威。此役,国安以6:0狂胜广州富力队,获得下赛季亚冠参赛权的把握大增。

本场比赛,尽管国安队卡努特、克里梅茨、格隆三名外援因伤病等原因未能出场,但已在国家队踢上主力的张稀哲关键时刻站了出来,成为本场比赛狂胜对手的头号功臣。他在本场比赛中上演了帽子戏法。而乌塔卡则贡献了两个进球。另外一个进球为老将邵佳一贡献。

比赛进行到第12分钟,邵佳一头球为国安率先进球;乌塔卡在第37分钟创造点球机会,并导致对方一名球员吃到红牌。张稀哲将这个点球命中;第56分钟,朴成助攻张稀哲梅开二度;第69分钟,张稀哲助攻乌塔卡进球;第85分钟,张稀哲利用任意球机会第三次攻破富力队球门,上演了帽子戏法。在补时阶段乌塔卡梅开二度,最终国安以6:0大胜富力。

赛后张稀哲接受采访时表示,虽然此役国安队阵容不整,但全队同心协力,主场拿下了非常关键的这场比赛。张稀哲认为,能够入选国家队并在比赛中进球,大大增强了自信心。不过,与卡努特相比,差距还十分大。

中超昨日战报

武汉卓尔	1:1	辽宁宏运
青岛中能	1:2	山东鲁能
北京国安	6:0	广州富力
贵州人和	2:0	长春亚泰
江苏舜天	2:3	天津泰达

中超积分榜

名次	球队	积分
1	广州恒大	63
2	山东鲁能	49
3	北京国安	40
4	贵州人和	38
5	广州富力	32
6	辽宁宏运	30
7	上海申花	29
8	大连阿尔滨	28
9	杭州绿城	28
10	上海上港	26
11	江苏舜天	26
12	上海申鑫	25
13	天津泰达	24
14	青岛中能	24
15	长春亚泰	20
16	武汉卓尔	14

截至9月14日